



让街头烟火气与文化底蕴相互交织

周志翔

体验一座城市的风土人情,绕不开品尝当地美食,观赏本地特色。暑期正是旅游的高峰期,银川应当充分展示地方特色,让游客在美食与美景的满足中,感受街头烟火气与文化底蕴相互交织,进而对这座城市留下深刻印象。

“银领时尚·川行百味”首届银川美食推荐活动近日在鼓楼步行街启动,全方位展现银川乃至全区餐饮发展新成果。会上发布了以宁夏博物馆网红文创产品“羊气羊”为原型的银川美食IP形象,美团、饿了么等平台分别发布银川餐饮消费报告及促消费政策,8家餐饮企业带来的特色美食秀点燃全场。从仙鹤楼水饺、小叶手抓羊肉、沙湖大鱼头到刘三朵八宝茶,一道道佳肴既呈现了银川“博采众长、天然本味”的饮食

特色,也展现了银川市在传统技艺传承与创新发展上的不懈努力。

这场活动集合了本地特色美食,背后是餐饮行业的强力支撑。美团发布的数据显示,银川市生活服务消费好于上年同期,餐饮消费指数同比增长7.5%,二季度餐饮消费指数同比增长为3.3%,全市每万人餐饮商户数达77.9家,远超全国平均水平的17.8家。数据表明,银川市餐饮市场持续增长,商家良性竞争,既为本地居民带来更多美食选择,也让外地游客享受更好的就餐体验,这是发展旅游城市的重要内容。

餐饮是消费市场的基本盘,文旅消费则是增长极。据不完全统计,今年暑期,外地游客在银川的“伴手礼消费”人均达800元,占旅游总消

费的20%。伴手礼已经从可有可无的附加值,变成了文旅消费的“重头戏”。银川市非遗展示中心推出的100余种非遗类文创产品,涵盖卷轴、冰箱贴、书签、胸针等多个品类。西夏文盲盒、西夏陵的“塔灵灵”玩偶等文创产品,深受游客喜爱。

在文旅融合的大趋势下,伴手礼不仅是游客旅行记忆的情感寄托,更承载着地方文化的独特表达。银川市依托本地特色物产与非遗技艺,不断丰富伴手礼的文化内涵与创意设计,既吸引了游客的目光,也带动了文创产品的升级。很多人离开银川后,看到伴手礼就会想起在这里的美好经历,甚至会再次造访银川。通过提升伴手礼的品质与品牌影响力,银川正逐步构建起具有本地特色的文旅消费生态,不断释放旅游城市的消费潜力。

网言网语

6岁女童在深约30厘米的酒店水池溺亡

7月18日,6岁女童悦悦(化名)随旅行团入住云南西双版纳景洪雨林公园戴斯温德姆酒店,在与酒店合作的“儿童水寨”戏水池玩耍时,左腿陷入回水管被牢牢吸住,悦悦母亲与多人

合力均未能将孩子救出,最终溺亡。

家属质疑,称事发时“儿童水寨”既无救生员在岗值守,监控设备也形同虚设,且先后到场的两名工作人员不熟悉回水泵操

作,直接导致黄金救援时机被错失。目前,当地已成立联合调查组。家属表示,“儿童水寨”等戏水池的安全问题事关重大,其严重性不容小觑,希望类似悲剧不再重演。

网友@lucky:“大学时期看了电影《死神来了》后,就对泳池的排水口有阴影了。”

网友@:风倾城:“有没有懂的能科普下,如果遇到这种情况,应该怎么正确处理?”

网友@牵手:“太大意了,为什么隔板就不能用不锈钢板焊死?”

在大理苍山失踪的8岁男童不幸遇难

据媒体报道,8月9日,一名8岁的自闭症男童在云南大理苍山参加夏令营活动时走失,当地组织了多支专业搜救队伍开展搜救工作。8月13日20时,记者在男童大理苍山失踪搜救现场获悉,男童当天下午被找到,但已无生命体征。

据悉,走失儿童参与涉事

夏令营是为治疗自闭症,采取封闭式管理模式,活动期间仅有带队老师与营员同行,家长不参与陪同。当天参加夏令营活动的共有7名儿童,年龄为6到8岁,同行另有4名成人老师。

记者获悉,涉事夏令营位于大理市湾桥镇云峰村,曾发

起接收自闭、发育迟缓、多动等特殊问题儿童的活动,不过该机构疑似为一家家政服务机构。涉事夏令营机构的负责人和老师,正在接受多个部门的调查。大理州教体局工作人员告诉记者,涉事机构由市场监管部门进行审批,未经教育部门审批。

网友@德恩等:“一个家庭养育一个孩子8年,尤其还是个特殊的孩子,妈妈得多

心痛。”

网友@:太阳公公:“不要轻易相信任何人,这是

我带孩子的观点,不是怀疑他们不好,是他们可能会大意。”

身高还是年龄,儿童票判定以何为准?

近日,上海环球港主题乐园一则消息引发关注:一位母亲因孩子穿鞋身高超过1.4米(脱鞋未到1.4米),被认定不满足用儿童票条件。这再次将儿

童票判定标准——究竟该看身高还是看年龄——推上舆论风口浪尖。记者采访多名消费者发现,当前国内儿童票判定标准不一,让不少家长感到

困惑和不解。记者检索公开资料发现,我国儿童票政策在公共交通、餐饮、旅游景点等领域普遍存在,但具体规则差异显著,甚至同一领域内也不统一。

网友@芥末:“现在孩子普遍都高,可是年龄不一

定‘高’。”

网友@YOYO:“所有要

量身高的乐园,就应该都改成按年龄购票。”

当地已取消限时措施 禁止老年人高峰期免费乘车?

新闻背景

8月10日,由德惠市本地自媒体账号发布吉林省德惠市“免费老年卡错峰出行”的通知,通知提到,因早晚高峰时段公共交通拥挤,无法保证上学、通勤人群的刚性出行需求等,从9月1日起对免费乘车的老年卡实行限时乘车。限乘分为了三个时段,分别为5:50~8:00、11:00~13:00、16:00~17:50。

致电德惠市瑞祥公共交通有限责任公司,其工作人员表示,此通知确实为官方通知。“有些老人一大早会去早市,有时候孩子都上不去车,这些措施是为了把孩子上学和上班的高峰错过去。”该工作人员说。

另据新闻报道:8月13日上午,记者询问德惠市瑞祥公共交通有限责任公司,有没有考虑高峰时段增加运力以满足所有市民需求,工作人员表示,目前已经暂缓实行老年人限时乘车,在车上已经张贴了最新的通知。德惠市交通运输局两名工作人员告诉记者,目前上述公交公司已经取消了老年人限时乘车的通知。

网言网语

网友@静静:“我是老年人,这样的做法有失公平,但我倒是能报以理解。”

网友@巅峰:“自从我爸妈有免费卡那天,我就告诉他俩尽量别早中晚高峰出去。”

文字由 梁莉薇 整理

新闻背景

网言网语

新闻背景

网言网语

新闻背景

网言网语